

# 衡阳日报

中共衡阳市委员会主管  
中共衡阳市委员会主办  
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版

2021年8月9日 星期一 农历辛丑年七月初二

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110  
广告热线:8247111

今日八版  
第17904号

## 当面锣对面鼓 实打实贴心

### 看“屋场恳谈会”如何连接党心民心

■成新平

头深入基层宣传宣讲,与群众交心换心。民意在群众家门口听取,矛盾在群众家门口化解,难题在群众家门口解决。

#### 创新形式:增强“屋场恳谈会”吸引力

“牢记党的宗旨,坚持民有所呼、我有所应,把群众的事情办好。”衡阳“屋场恳谈会”在全县各地有序推进,各级领导干部察民情、听民意、解民忧、聚民力,教育引导群众“听党话、感党恩、跟党走”,达到了“民感党恩、党聚民心”的效果。

今年4月,市委结合正在开展的党史学习教育,在全市推介衡阳的“屋场恳谈会”经验,要求各县(市)区创新形式,将“屋场恳谈会”办成群众家门口党的理论的“学习会”、干部群众的“交心会”、为民办实事的“现场会”,实现教育群众、关心群众、服务群众“零距离”。

“红色党史不能忘,救国救民共产党;屋场恳谈暖人心,万众一心奔小康……”7月23日,天刚断黑,衡山县福田乡白云村的“屋场恳谈会”开锣了。台上两位皮影艺人敲锣打鼓,亮开嗓子演唱,台下50多位村民搬来小板凳围坐成半圈。群众称赞这种“屋场恳谈会”形式活、接地气、合口味。

为增强“屋场恳谈会”的吸引力,我市12个县(市)区利用当地红色资源,在“屋场恳谈会”召开之前,演绎红色故事,以文艺演唱进行“预热”。衡阳的快板、衡山的皮影、祁东的渔鼓、衡东的花鼓戏、耒阳的“三句半”各显神通。“屋场恳谈会”不限场地,不拘形式,不限时间。党员干部用“群众语言”宣传党的大政方针。村民代表对上级领导提出要求,基层干部逐条解答落实,在“一问一答”中拉近了距离,融洽了感情。

#### 形成特色:群众有问题就讲 干部见困难就帮

“屋场恳谈会”参会的都是县乡领导、相关站所负责人、村(社区)“两委”干部,是群众心中“能直接解决问题的人”。参会群众不限人数,不定发言人选。夜晚支个电灯泡,冬天摆炭盆火,夏天几台电扇,大家搬来凳子围成大半圈,“屋场恳谈会”开场。干部先宣讲党的创新理论、乡村振兴政策、法律法规知识、现代种养技术,为群众答疑解惑。紧接着,听群众提意见,你一言,我一语,心里有“疙瘩”和怨气,当面锣,对面鼓,群众提,干部记。

“屋场恳谈会”虽然不拘形式,但参会干部必须精心准备,对政策理论、涉农

难点、社情民意“三必熟”,对农村上访户、困难家庭、重病病人家庭、空巢老人及留守儿童家庭、离任村主干“五必访”,实行问题清单、台账管理、责任销号制。会后跟踪考核,让群众反映的问题“件件有回音,事事有着落”。“屋场恳谈会”要求在贫困村每季度召开1次,非贫困村每半年召开1次,跟踪落实,实行问题限时整改报告和限时办结制度,并纳入绩效考核,实行严格问责。

通过看节目、学理论、讲政策、听意见、办实事,干群之间架起了一座座“连心桥”。至7月底,我市开展各类“屋场恳谈会”9200余场,参与群众43万人次,收集问题13854个,已解决问题8406个。

#### 注重效果:“我为群众办实事”成时尚

“一个土坑两块砖,三尺土墙围四边。”到了夏天,厕所蝇蛆成群,又臭又脏。这是我市部分农村厕所的真实写照。

盛夏时节,走进衡阳县洪市镇明翰村村民夏忠广家,主人的早厕已被蹲式抽水马桶所取代。他感慨万分:“拿到各级政府补贴后,我投工投劳,只花了600多元就将厕所改造好了。”

在我市各个乡村角落,健康、文明、科学的生活方式已然形成风尚,改厕变“将就”为“讲究”,实现了由“要我改”到“我要改”的转变。全市新(改)建农村户厕24.28万户,建设农村公厕244座,农村卫生厕所普及率高达91%。

“梨花落,梨子黄,乡镇干部为我们直播带货来帮忙。”珠晖区茶山坳镇堰头村金甲梨园负责人吴力说,1500亩梨园成为游客眼中的网红打卡地,今年已接待游客上万人次。

红如火,粉如霞,白如云……各种樱花竞相绽放,把农家装扮得分外美丽。常宁市罗桥镇干部到处“穿针引线”,让一家农牧公司落户庙山村,建起了“樱花园”,周边村民吃起了“旅游饭”。

市民政系统推出“周末不打烊,为爱服务”活动;市城管执法局新建13座市民服务驿站,为环卫工人提供休息场所……

民之所望,施政所向。我市将“我为群众办实事”作为“屋场恳谈会”的落脚点。聚焦学位、床位、车位、厕位、歇位“五位”建设,从群众高度关注的“小事”入手,花大气力将这些小事办好、办实。

如今,群众遇到麻烦事不再牢骚满腹,一场场“屋场恳谈会”解开了他们的“心结”。随着一件件民生实事落地,干群关系更加和谐融洽。

## 中共中央 国务院

## 致第32届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团:

在第32届奥林匹克运动会上,全国同志表现出色,取得38枚金牌、32枚银牌、18枚铜牌的优异成绩,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问!

你们克服新冠肺炎疫情对备战参赛带来的严峻挑战,不畏艰难,科学训练,敢于争先,敢于争第一,圆满完成参赛任务。在过去的16天里,祖国和人民热切关注着你们在赛场上的良好表现,为我国体育健儿取得的每一个成绩感到高兴和自豪。你们牢记党和人民嘱托,勇于挑战,超越自我,迸发出中国力量,表现出高昂斗志、顽强作风、精湛技能,生动诠释了奥林匹克精神和中华体育精神,实现了“使命在肩、奋斗有我”的人生誓言。你们与世界各国各地区运动员同台竞技、相互切磋,促进了交流,增进了友谊。你们的出色表现进一步激发了海内外中华儿女的爱国

热情,为全党全国各族人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上团结奋斗、凝心聚力注入了精神力量。

当前,全党全国各族人民正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。希望你们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢记初心使命,继续发扬中国体育的光荣传统,再接再厉,进一步提升我国竞技体育综合实力,提高为国争光能力,激发广大人民群众特别是青少年参与体育运动的热情,带动群众体育发展,为推动增强人民体质、推进体育强国建设,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献更大力量。

祖国和人民期待着你们平安顺利归来!

中共中央  
国务院  
2021年8月8日  
(新华社北京8月8日电)

## 提振精气神,激发新担当新作为

■本报评论员



一鼓作气,再而衰,三而竭。今年上半年,我市经济发展呈现稳中加固、稳中向好态势,各项工作取得了可喜成绩。成绩来之不易,站在新起点,我们必须加把劲、扎实干,才能保持进势、巩固胜势,决不能有任何一丝松懈。

在全球疫情仍在持续演变、外部环境更趋复杂严峻的情况下,我们越是迎难而上,必须发扬党员干部在直面问题时一鼓作气、锲而不舍的“钉钉子”精神,修炼志气、磨炼骨气、历练底气,确保圆满完成全年经济社会发展目标任务。

要完成目标任务,关键在党、关键在人。党员干部是各项决策的具体组织者和实施者,其良好的精神状态,是做好各项工作的前提。只有不断激励党员干部增强干事创业的精气神,才能最大限度调动大家的积极性、主动性、创造性,才能在建设省域副中心城市和国家区域重点城市的进程中担当新使命、展现新作为、作出新成就。

要强化理论武装,提高政治素养。疾风知劲草,烈火见真金。圆满完成全年目标任务,确保实现“十四五”良好开局,任务繁重、使命艰巨。越是任务繁重、形势复杂,越要听从党中央的号令,越要坚持以习近平

新时代中国特色社会主义思想武装头脑。当前,全市各级党员干部要认真学习领悟习近平总书记“七一”重要讲话精神,真正做到学懂、弄通、做实,不断深化对新形势下经济工作规律的认识,在聚焦经济发展目标中履职尽责、担当作为。

要强化学习意识,提高工作能力。学者非必为仕,而仕者必为学。经济社会发展工作千头万绪,有主次、有轻重、有缓急,如果能力跟不上,就很难把各项工作向纵深推进。各级党员干部不能以老套路对待新问题,而应在实践中不断加强本领学习,在认识问题、分析问题、解决问题的过程中,勤学多练善用,把作为体现在发展潜力挖掘上,不断提升服务效率和服务质量。

要强化责任担当,提高工作实效。不谋全局者,不足谋一域。当前,我们既要万无一失地做好疫情防控,又要全力以赴发展经济,实属不易。这就要求全市各级党员干部进一步强化责任担当,大力弘扬踏实肯干的作风,把贯彻落实党中央决策部署与衡阳实际结合起来,确保各项政策精准落地,取得实效。日前,衡阳12个县(市)区党代会全部顺利闭幕,标志着县级党委换届选举工作圆满完成。我们期待,新一届县(市)区党委、纪委领导班子尽快理顺各方面关系,充分发挥“关键少数”的引领示范作用,推动全市经济工作持续高效开展。

逐梦前行,首在把舵导航;攻坚克难,更需引领力量。让我们不断提振精气神,激发新担当新作为,真抓实干、克难前行,为建设省域副中心城市和国家区域重点城市贡献更多的智慧和力量。

## 快来点赞!

## 5位衡阳人入围8月“湖南好人”



本报讯(记者 金明达)8月7日,记者从市文明办获悉,2021年8月“湖南好人”候选人点赞评议已经开始,本次共有5位衡阳“身边好人”入选。他们分别是衡阳县杨光明、衡南县魏文彦、蒸湘区洪自美、蒸湘区邓力和祁东县蒋友吉。

杨光明,衡阳县栏垅乡白水完全小学教师,本次入围见义勇为类“湖南好人”候选人。去年12月23日,杨光明发现一名学生未来校上课,家中电话也无人接听。于是他跟校长张秋华驱车赶到该学生家,发现屋内有人却昏迷不醒,于是合力及时救下已煤气中毒的一家四口。

魏文彦,衡南县向阳联合学校向阳小学校区德育主任,本次入围助人为乐类“湖南好人”候选人。魏文彦充分利用网络资源汇聚爱心,为山区的老师、学生送温暖。截至2020年12月,魏文彦共组织策划165次助学公益活动,为6所乡村学校在微益中国平台创建83个公益项目,惠及3127名乡村学子。

洪自美,蒸湘区北塘村五组村民,本次入围孝老

爱亲类“湖南好人”候选人。1995年,洪自美妻子唐度香全身瘫痪,并伴生多种疾病。26年来,洪自美不离不弃细心照料妻子,并四处寻医问药,一辆破旧的自行车伴着夫妻俩走过漫漫求医路的艰辛岁月,也见证了这段平凡无声却伟大的感人真情。

邓力,蒸湘区船山大道消防救援站站长,本次入围敬业奉献类“湖南好人”候选人。邓力进入消防救援队伍14年,成功参与处置2000余次大小火灾救援、800余次抢险救援。曾荣获“全国消防优秀基层指挥员”“湖南省优秀青年卫士”“湖南消防十佳卫士”等称号。

蒋友吉,湖南有吉食品有限公司法定代表。本次入围诚实守信类“湖南好人”候选人。湖南有吉食品有限公司是一家以黄花菜种植、加工、销售为一体的综合性重点民营企业。目前,企业投入资金3160万元开发扶贫项目8个,吸纳困难人群就业109人,对3688名困难户实施了产业帮扶,捐赠慈善款86.8万元。

本次活动仅在微信端进行,用户需关注“文明湖南”微信公众号为相关候选人点赞和留言评论。该次点赞评议时间为即日起至8月21日,欢迎热心的衡阳市民为自己心目中的“湖南好人”投上宝贵一票!

## 南岳衡山中心景区暂停对外开放

本报讯(通讯员 祁东)笔者自南岳区人民政府获悉,为确保人民群众生命安全和身体健康,自2021年8月8日起,南岳衡山中心景区、万寿大鼎、水濂洞等室外型景区景点暂停对外开放。开放时间另行通知。

南岳大庙、祝融殿等室内型景区景点及全区所有宗教活动场所继续暂停对外开放,《祝融传说》等演艺活动继续暂停演出。

南岳区内各旅行社、宾馆酒店、餐饮店等接待服务场所对因景区景点暂停开放而改变游览计划的游客,无条件做好退订服务。如需帮助,请拨打旅游热线12345。

据悉,南岳区一直保持疫情“零记录”。以旅游立区的南岳区此次全面暂停开放所有景区,是为壮士断腕之举。



8月8日,第32届夏季奥林匹克运动会闭幕式在日本东京举行。

这是各代表团旗手在闭幕式上入场(8月8日摄)。

■新华社发

详见第三版

### 第一次全国自然灾害综合风险普查

## 用微笑支持风险普查 用行动参与风险普查

衡阳市第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组办公室 衡阳市应急管理局 宣



掌上衡阳



衡阳日报



衡阳晚报

值  
班  
编  
委

易  
成  
章